

2025亮“荔”缤纷行·荔枝文化嘉年华 千年古荔园邂逅夏日新玩法

茂名日报全媒体记者 李茜 通讯员 陈璇

五月荔红时节,万众期待的一场融合“体育+非遗+文旅”的全民盛宴——2025亮“荔”缤纷行·荔枝文化嘉年华重磅来袭。这次让我们解锁新的方式,用身心感受茂名5月的甜蜜,用脚步丈量茂南羊角绿段古荔园,用镜头解锁多彩夏日的调色盘,一场充满欢笑与色彩的2公里趣味缤纷行等着热爱生活的你一起参与。

古荔园轻徒步 解锁欢乐密码

在绿段古荔园的绿意之间,在自然怀抱之中,约上三两好友一起去呼吸新鲜空气,感受茂南区古荔园文化,亮“荔”缤纷行,解锁欢乐密码。本次活动以“茂南非遗焕新彩 绿段古荔园迎客来”为主题,由茂名市茂南区人民政府、茂名日报社主办,紧扣《茂名市古荔枝树保护条例》,创新“体育+”模式赋能乡村振兴。此次将现代全民健身与古老非遗技艺深度融合,把茂南区古荔文化推广传承融入趣味体验中,展示茂南区的古荔文化底蕴,打造“可参与、可体验、可传播”的文旅新场景,为“百千万工程”注入文化动能。

这个五月,让我们一起探索城市

B面,伴着阳光与微风,释放多巴胺吧。缤纷行打破传统沉闷模式,整个过程有无尽欢笑与色彩碰撞。市民身着T恤,踏上2公里缤纷跑道,开启惊喜梦幻之旅,享受被五彩粉染成行走的油画,相信你体验完后直接晋级朋友圈艺术展。当五彩斑斓的粉末在空中飞舞,洒落在你们的衣服上,整个古荔园都被绚丽的色彩点亮。

这不仅是一场行走,更是一场视觉与感官的盛宴。市民将在这片彩色的海洋中尽情奔跑、欢笑,释放无尽的活力,留下难忘的夏日亮“荔”记忆。

活动全程高能 精彩环节无缝衔接

这个五月,绿段古荔园将开启夏日缤纷行,串联上泗水村文化广场、龟尾园、水美乡村观光台、古荔园市集等六大网红打卡点,2公里轻徒步融合十多项潮玩活动,传统荔枝文化与年轻化体验碰撞,带你玩出非遗新花样!

缤纷行不仅能享受运动中彩虹般的心情,也能在奔跑中欣赏绿段古荔园的美景,感受茂南的荔枝文化,如果被眼前美景吸引,驻留片刻也未尝不可。

五大核心玩法抢先知

古荔探秘:集7枚古树印章赢采摘大奖,穿越463棵百年荔枝林!集齐7枚古树限定印章(每枚对应不同的古荔树),解锁最有历史沉淀、最具代表性古荔树,朋友圈九宫格直接火出圈。

夏日泼水狂欢:炎炎夏日的降温必杀技,主办方将在活动现场设置泼水狂欢区,提供水桶、水枪等戏水设备,参与者在炎炎夏日中感受清凉与欢乐。

田间展演:古荔园市集舞台上演“荔香音乐会”,歌手献唱茂名本土民谣,田间歌声与古树绿荫相映成趣,打造沉浸式文旅体验。

千年荔叶,雕刻时光印记:现场可参加利用现代科技在荔枝叶上精雕,1分钟定制专属叶脉照片,每一片叶子上,都仿佛刻写着岁月的故事,让人在观赏这些艺术珍品时,能够穿越时空,感受到那份深情与韵味。

非遗盛宴:在美“荔”市集里,有荔枝干、荔枝酒、荔枝蜜等“荔枝全产业链”特色产品集中展销,更有白土簸箕炊、猫屎糖等茂南非遗美食现场制作,让市民一站式品尝。

此外,沿途还有荔枝文化、茂南非

遗趣味体验、缤纷彩虹涂鸦墙、美“荔”印象大比拼等活动等着你来体验。

活动报名火热中 等着你加入

想不想释放压力,把烦恼丢进彩粉里,做一天“快乐小孩”?想不想健康又出片!运动打卡+彩虹大片,朋友圈C位预定!这个夏天最炸裂的配色,由你定义!一起在夏日的暖阳下,感受健康与自然的完美融合!

目前,市民报名热情高涨。在正式报名后,已有不少市民向主办方咨询。“每到五月,荔枝飘香。我也很期待这次的传统荔枝文化与年轻化体验碰撞,会有怎样专属茂南人的夏日体验感。”市民黄先生说。

同时,组委会开通了线上和线下两条报名通道即日起至5月10日,市民可通过线上扫码或线下登记(茂名日报社7楼科教文卫部)。



扫码报名

我国首座“单点”系泊码头进口原油超2.9亿吨

记者 王霞 通讯员 闫子纯

本报讯 近日,在茂名边检站监护下,30万吨级超大型油轮“新厦洋”轮顺利靠泊茂名港“单点”系泊码头,成功接卸原油13.1万吨(如图)。至此,我国首座、亚洲最大的“单点”系泊码头累计进口原油突破2.9亿吨。

作为我国石化产业的重要基地,茂名市以加工进口原油为主导产业。1994年“单点”系泊码头的建成投用,为茂名石化等龙头企业提供了稳定的原料供应保障系统,有力支撑了区域石化产业高质量发展。

据介绍,为进一步支持服务茂名石化产业高质量发展,茂名边检站量身定

制,为载运原油的“单点”系泊船舶提供“单点零等待”“即靠即作业”“服务不间断”三项“定制化”服务举措,并结合船舶离岸远、船员不登陆、作业时间较长等特点,通过实行风险提前研判、警力提前部署、作业人员提前登轮“三个提前”措施,优化通关流程,全力保障“单点”系泊船舶通关零等待。

“我们的准备工作越充分,船舶通关的效率就越高。”根据大型油轮特点和码头企业诉求,茂名边检站积极到码头公司调研走访、问需问计,实施“一企一船一策”勤务模式,科学增派警力,优化船舶在港监管模式,最大限度提高原油接卸中转效率,确保“单点”系泊船舶在港安全、通关顺畅。



技术赋能绿色惠民 提升乡村建筑品质

茂名市浩瀚建材技术赋能交流会举办

茂名日报全媒体记者 李陶然
见习记者 蔡杨颖琳

本报讯 积极响应国家乡村振兴战略,全面推进绿色建材下乡。4月19日,茂名市浩瀚建材有限公司与茂南区多个镇村联合举办了“村企同心 共筑绿色新篇——三星绿建企业机喷砂浆技术赋能乡村振兴”技术交流会。活动邀请了各镇村领导、工程承包商、工人、屋主等众多人员参与。活动以“技术赋能+绿色惠民”为核心,旨在推广绿色建材新技术,为乡村建设注入绿色动能,助力乡村振兴战略落地实施。

交流会现场,参会人员首先参观了企业展厅与厂区,直观感受企业的生产规模、产品种类与生产工艺。随后,进入新型技术现场教学环节。技术师傅在样板墙前,详细为大家讲解并展示机喷砂浆打浆的绿色建材与技术。据介绍,机喷砂浆相较于传统手工抹灰,具有施工效率高、质量稳定的优势;通过机械化施工,能够有效减少材料浪费,

精准控制砂浆厚度;而且其砂浆配方经精心调配,绿色环保,符合国标和绿色建筑的发展需求。

茂名市浩瀚建材有限公司是一家专注干混砂浆、特殊砂浆、抗裂腻子粉等领域的大型特种建材民营企业。公司坚持绿色发展,深耕绿色建材研发生产销售,已通过ISO三大管理体系认证,取得广东省预拌砂浆生产备案。2024年获中国绿色建材三星认证,并入选省、全国绿色建材信息平台,成为全国三星绿色建材源头企业。

此次交流会深化了企业认知与行业影响力,让更多人深入了解本土绿色建材企业;推动绿色建材技术落地,直观了解绿色建材技术的显著优势,加速了绿色、高效建筑新技术在乡村建设领域的推广应用,促进传统施工技术革新;赋能乡村振兴与绿色发展,为乡村建设注入绿色动能,助力提升乡村建设工程品质,完善增强绿色消费和绿色发展理念,为乡村振兴与绿色发展贡献坚实力量。



扫一扫更精彩

技术员现场演示机喷砂浆打浆技术。

市城管执法局“一把手”上线12345 积极回应群众诉求

记者 黄月华

本报讯 4月18日下午,市城市管理和综合执法局党组书记、局长李发上线12345热线平台,现场接听市民热线电话,认真听取市民对城管部门工作的意见、建议及诉求,并逐一详细解答。

当天上午,李发接听热线电话,群众主要反映的是要求明确通水日期、砍猪骨噪声扰民、要求依法依规处理摊贩、对问题未得到解决不满等方面问题。对于热线电话当中反映的问题,能当场答复的,李发在接听时间内给予回复。对于部分较为复杂,需要进一步调查处理的,记录形成工单,表示尽快给来电人回复。

其中,家住茂南区双山六路华夏世纪花园的一位居民反映自家楼下的生活超市砍猪骨噪声扰民问题,希望对周边环境进行有效管理。对此,李发表示,市城管局会将派相关行政执法队员去现场核实,并依法依规来处理。

近年来,茂名城管持续在城市管理工作上发力,以市民需求为导向,通过强化市容市貌管控、推进精细化管理等一系列举措,全面加强城市管理和综合执法各项工作,不断提升城市品质,全力打造整洁有序、宜居宜业的美丽茂名。

播扬镇人大: 深耕绿美生态建设 绘就履职担当新画卷

茂名日报全媒体记者 梁晓 通讯员 曾楷瑞 黎镇宁

本报讯 化州市播扬镇人大充分发挥桥梁纽带作用,广泛凝聚代表力量,全力助推生态环境持续向好,在绿水青山间书写下亮眼的履职答卷:护荫地绿树葱茏,圩背岭生态休闲公园精致宜人,美丽圩镇与美丽乡村相得益彰,不断提升的绿美生态品质,正转化为群众实实在在的获得感与幸福感。

高位谋划,掀起 绿美生态建设热潮

播扬镇人大将绿美生态建设作为重点工作扎实推进,及时向各级人大代表发出植树倡议,积极动员人大代表投身绿美播扬建设,勇当生态建设的先行者与推动者。

近年来,播扬镇人大召开了4次专项加温会议,精心规划、周密部署,组织联络站驻站代表进村入户宣传宣讲,发放《我为家乡种棵树》《喜事来种树》倡议书2000多份,带动群众800多人投身绿美生态建设热潮,在全镇“四旁”“五边”区域,打造了特色鲜明的“人大代表林”“喜事林”“金花林”等30多片,种下树苗4000多棵,让一片片新绿在播扬大地扎根生长,成为播扬生态建设的亮丽名片。

精准监督,筑牢 生态环境保护防线

播扬镇人大坚持“三必督”原则,综合运用专题调研、集中视察、现场督办等多种监督方式,精准查找生态建设中存在的问题,提出切实可行的建

议,推动解决急难愁盼问题,以强有力的监督为播扬的绿美生态建设保驾护航。

播扬镇人大创新监督形式,通过现场调研、专题询问等方式打出监督“组合拳”,对绿美生态建设工作进行全程督导。截至3月,累计组织开展督导检查14场次,广泛收集群众意见建议20余条,已推动解决问题8件,并形成4条代表建议,转交有关部门办理。

带头示范,助力 绿美化州生态蝶变

人大代表以身作则、率先垂范,通过捐资捐物、认种认养、投工投劳等多种形式,激发全社会参与绿美生态建设的积极性,营造共建共享的良好氛围。

播扬镇人大充分发挥“人大代表+村(居)”的联动作用,组织代表与群众携手植绿护绿。引导群众利用闲置空地、主次干道旁、街头巷尾边角地等空间开展绿化行动。截至目前,已累计种植面积100多亩,助力圩背岭、省道S284等多个区域实现绿化升级,让群众出门便能邂逅绿意,移步间尽享美景。

山水万程,步履不停。播扬镇人大将持续聚焦生态文明建设,推动形成人人爱绿、积极植绿、自觉护绿的生动局面,着力发挥人大代表作用,听取群众意见建议,推动解决人居环境改善的堵点难点问题,运用法治力量推动生态文明建设,用人大力量更好守护好播扬的绿水青山。

“爱满茂名 献血心语——凝聚正向力量 照亮生命旅程” 无偿献血心声征集活动开始了!

主办单位:茂名市卫生健康局 茂名市红十字会 承办单位:茂名市中心血站 茂名日报社

亲爱的朋友们,在这个步履不停的时代里,我们都在为生活奔波、为理想打拼。但总有一种温暖的力量,让我们愿意放慢脚步——那是藏在心底的责任与担当,是看见他人需要时,本能想点亮一盏灯的温柔。

无论你是深耕讲台的教师、守护生命的医者、服务一线的干部,还是逐梦路上的创业者、青春洋溢的学子,亦或是平凡却温暖的普通人——只要心中有爱,便是这场爱心接力中不可或缺的星光。

现在,我们诚挚邀请您加入“爱满茂名,献血心语”活动。用一句真诚的心声,为需要的人送上希望。让每一份善意凝聚成光,照亮更多生命的旅程。



扫码进入热血创作

投稿时间:2025年4月22日起至5月22日止。

活动价值:你的金句爱心值满满,获奖作品即授权用于公益宣传。

投稿对象:社会各界爱心人士,特别是来自不同行业的献血者或志愿者及热心无偿献血公益事业的市民朋友们。

投稿方式:扫描二维码,进入热血创作。

文字作品:100字以内的献血主题文字,可附上相关照片;视频作品:无偿献血相关视频,须配文字说明,时长不超过15秒,需高清版本。

获奖荣誉:30位“热血文豪”获荣誉证书+精美纪念品。特邀代表参与现场主题宣传活动,作品宣传推广。

咨询热线:0668-2836518 2963921
13922030833 13432911517

广告